

一铲下去挖到千年古墓

位于省城宿松路与水阳江路交口,有被盗痕迹,今天继续开挖

见习记者 丁林 记者 张威/文 倪路/图

昨天上午,本报接到多位读者的电话,称在省城宿松路与正在修建的水阳江路路口挖出一座“石屋”,样子很像古墓。记者立即赶往现场采访。



工人正清理石墙内的泥土

施工现场发现青砖墙

刚到水阳江路与宿松路交口,记者就看到很多市民围在一个大坑旁议论纷纷:“听说这里挖到古墓了,不知道里面埋着什么文物?”

记者观察发现,这个大土坑呈椭圆形,大约有15平方米大,坑中有一圈大青砖,中央零星堆放些破碎的青砖。在该坑旁,一个蓝色的挖掘机已停止施工。

“这个‘墓穴’就是我挖的!”该挖掘机师傅对记者说道,“这个大坑挖了有几天了,刚挖时我就感觉不对劲。土

层特别松软,挖掘机轻轻一挖很多松动的泥土就往下陷。继续往下挖,又发现很多大块的青砖。见此,我便改变方向,从侧面继续往下挖了几下,便发现一座青砖石墙。”

这名师傅告诉记者,他开挖掘机已有几个年头,之前在六安工作时经常挖出一些墓穴,从中得出了经验:只要土层松软,并有古砖出现,80%就是古墓。“当时见到青砖后,第一时间就意识到这可能是个墓穴。为了怕把墓穴破坏掉,当时我就停工了。”

“石屋”系宋代古墓

接到反映后,合肥市文物管理处的工作人员迅速赶到现场勘查。“还好,挖出的可能只是墓顶,墓葬整体基本没被破坏,幸亏工人没再往深处挖。”一工作人员说道。

随后,文物管理处工作人员指挥现场工人,开始继续施工,先用挖掘机把石墙周围的泥土挖开,然后,让工人挖出石墙中间的泥土。

四五名工人轮流开挖,从昨日下午2点挖到5点左右,一个“鹅蛋”形的“石屋”慢慢呈现在人们面前。泥土

中很多破碎的木块也露了出来。

经合肥市文物管理处工作人员勘查,这个“石屋”的确是座墓穴,并且距离现在已有1000多年,属于宋代。该宋墓规模不小,估计是位达官贵人的墓地,“很可惜,从棺材和石墙的破坏程度来看,该墓穴有被盗过的痕迹,估计里面已没有重要物品了。”

天色变暗后,墓穴仍未被揭开,市文物管理处工作人员介绍,等天亮后再继续开挖。本报将持续关注此事。

路人载着失主,公交司机狂追

万元现金没焐热 蟊贼被擒获

实习生 张婧 记者 张敬

昨日一大早,合肥市民小汪(化名)就乘坐148路公交车前往市区,在建工学院站下车后,一摸自己的挎包惊出一身冷汗,“挎包内用橡皮筋捆扎的一万元现金不翼而飞!”遭贼了,小汪随即又跑到刚刚下来的公交车前,拦住了车……

万元现金公交车上被盗

据小汪介绍,其挎包内的现金是同事还给自己的钱,昨天他带上钱,准备等银行开门了去存。

事发后,小汪急忙拦停了正准备离去的公交车。“师傅,我包里有一万块钱现金在坐车时被盗了,好像就是身边的人偷的,你们有没有注意到小偷往哪跑了?”

148路公交车司机徐志稳听后,开始回想前几站上、下车的可疑人员:“附近几站路只有两个小伙子上来过,

我清楚记得是从149路车换乘的,一路小跑上了车。”

想到这,徐师傅立刻抬头朝着金寨路与合作化南路路口望去,发现一个模样似曾相识的小伙正快速朝着省立医院南区方向走去,并不时回头张望,行迹可疑。

徐师傅示意小汪注意那小伙子。恰好这时,那小伙子回头看到公交车原地不动,撒腿就跑。这更加肯定了徐师傅的判断,于是领着小汪朝男子逃窜的方向追去。

多人追撵最终人赃俱获

就在追撵途中,一辆摩托车从小汪和徐师傅身边驶过,小汪立即拦下对司机说:“大哥,我东西被偷了,正在追小偷,你能带我一截路吗?”

该摩托车上是一对夫妻,司机听后爽快答应,让后座的妻子下车后,徐师傅跨上后座,摩托车风驰电掣朝着逃窜男子追去。这时,一辆途经此处的灰色轿车也发觉到

异常,了解情况后让小汪上车,加入到追撵行列中来。

在省立医院南区医院大门口,先后赶到的众人将那名体力不支的男子拦截并当场控制住。男子从怀中掏出还没焐热的一沓现金,承认说:“是我盗的钱。”

由于盗窃数额较大,随后赶到的民警将双方当事人带走接受进一步调查。

滑稽

盗窃前突击学法律知识

星报讯(王涛) 5月15日,省城滨湖某单位发现地下仓库被盗大量电缆线,价值数万元。警方利用监控系统成功锁定嫌疑人,破获案件。为了应对调查,嫌疑人作案前学习法律,被抓后称“要见我的律师”。

事发后,警方调阅了现场的相关监控,对案发时间出现在监控中、接触仓库的员工进行逐一排查,最后发现当月初辞职的公司水电工周某及其父亲周某某有重大作案嫌疑。

随后,侦查员将这对父子传唤至刑警队接受审查。在刑警队,两人一会说“要见我的律师”,一会又说“你们传唤我是有时间限制的,时间到了就要把我放掉”。但当看到自己在监控录像中后,周某的心理防线慢慢崩溃,交代了其伙同父亲作案的犯罪事实。

3月至4月期间,周某利用在公司晚上值班之际,利用事先没有上交的公司工程部仓库钥匙,打开仓库门,进入仓库后,其将公司的电缆线外皮剥掉,将电线铜芯装入一个蛇皮袋,再由其父用自行车将铜线运出公司,卖到废品站。作案数起后,公司发现电缆线被盗,周某慌忙辞职。

据了解,为了应对警方的调查,两人事先还学习了大量法律知识。目前,两人已经被刑事拘留。

万幸

钢筋穿头的工人转危为安



星报讯(吴鹏伟 记者 王松青) 5月11日,本报曾报道巢湖建筑工人李师傅被1米多长、直径1厘米的钢筋穿头,在安医一附院手术6个小时才取出钢筋。记者昨天从该院了解到,李师傅目前完全脱离生命危险,从重症监护室搬到普通病房。

经过半个月的治理,李师傅身体状况恢复得不错,但说话仍然嘶哑费力,右侧脸有面瘫症状。医生告诉记者,这说明其部分神经受到损伤。该院神经外科主任医师程宏伟介绍,虽然钢筋穿头而过神奇地避开了颈动脉、气管、脑干等多处关键器官,但因为钢筋上有铁锈、尘土等污染物,患者术后一直面临着“感染关”,随时可能因为严重感染而死亡。经过半个月的术后精心治疗护理,李师傅终于脱离生命危险。

500多儿童的“妈妈”卫志慧 入围杰出的母亲

本报《合肥市十大母亲评选特刊》 6月13日隆重出刊



星报讯(记者 赵莉) 她从一名普通的护理员成长为合肥市儿童福利院的一名副院长;她从业15年,一直与孤残儿童在一起。她就是合肥市儿童福利院内500多名孤残儿童的“妈妈”——卫志慧。

由本报携手合肥市妇联、合肥百大集团推出的第六届“十大杰出母亲”评选活动,受到社会各界的关注。

合肥市儿童福利院的孩子99%以上患有各种残疾和病症,卫志慧从不嫌弃孩子的缺陷,从不放弃对孩子的康复治疗。面对院内500多名孩子,她可以叫出他们中大多数人的名字,对每个孩子的病历状况、入院背景和学龄儿童的心理状态也基本了解。她用真挚的感情向孤残儿童诠释着“母亲”的深深内涵。详细事迹报道可以关注本报6月13日刊发的《合肥市十大母亲评选特刊》。